

湖南省政府妇儿工委办公室发布温馨提醒

暑期防溺水：看视频、涨知识、学技能

今日女报/凤凰网(记者周雅婷 通讯员廖欢)溺水,作为我国儿童意外伤害死亡的主要原因之一,其高发时段往往集中在炎热的夏季。随着暑期过半,儿童溺水事故再次成为社会各界关注的焦点。近日,湖南省政府妇儿工委办公室发出提醒,呼吁广大家长和孩子们通过省妇联“湘妹子”官方新媒体平台,共同观看《暑期防溺水 这些要知道》系列短视频,共同关注并学习防溺水知识,确保孩子们能够度过一个安全、快乐的假期。



防溺水“六不”原则 需牢记

不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或老师带领的情况下游泳,不到不熟悉的水域游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。这一原则旨在从源头上减少溺水事故的发生,让安全成为暑期生活的首要保障。

远离危险水域,确保安全无忧

未知的危险水域往往潜藏着巨大的安全隐患,如复杂的地形、暗流漩涡、水温差异大以及无人监管等问题。湖南省政府妇儿工委办公室提醒,家长和孩子们应学会识别和远离这些危险区域。同时,在前往涉水景区或乘坐水

上游乐设施时,务必确认其营业资质及是否配备适合儿童的救生器材,确保戏水活动的安全进行。

警惕防溺水“盲点”,守护生命安全

溺水事故并非只发生在江河湖海等开放水域,家中的脸盆、浴盆、浴缸、水缸等也是潜在的溺水危险源。因此,提高警惕,学会留意并避开这些隐形的危险至关重要。

家长监管到位,共筑安全防线

作为孩子的第一监护人,家长在暑期防溺水工作中扮演着至关重要的角色。湖南省政府妇儿工委办公室建议,家长在夏季戏水高峰期应做到“四知道”:知道孩子的去向、知道孩子的同伴、知道孩子的活动内容和范围、知

道孩子回家的时间。

通过加强监管,共同守护孩子们的生命安全。

掌握自救技能,关键时刻保平安

自救技能在溺水等危急时刻可能成为生存的关键。湖南省政府妇儿工委办公室提醒,家长和孩子们应充分了解并掌握溺水时的自救方法。一旦发现溺水情况,应保持冷静,及时呼救并甩掉鞋子和口袋重物;在身体下沉时,可将手掌向下压以减缓下沉速度;同时放松全身,让身体漂浮在水面上等待救援。

科学施救,为溺水者提供及时帮助

面对溺水者时,应保持沉着冷静并采取科学的施救措施。首先大声呼叫寻求帮助并拨打119

急救电话;切勿直接跳入水中或手拉手施救以免造成连环溺水;可利用救生圈、木板、竹竿等物品进行间接救援并趴在地上降低重心以增加稳定性。掌握科学的救生技巧将有助于提高救援效率并为溺水者提供及时有效的帮助。

湖南省政府妇儿工委办公室呼吁广大家长切实履行监护责任,加强对孩子的安全教育和监管,同时也将继续关注并推动儿童防溺水工作的深入开展,联动教育、水利、应急、医疗等部门,共同为孩子们营造安全、健康的成长环境。



扫码看视频

星城爱心妈妈结对关爱留守儿童 1123人

今日女报/凤凰网(通讯员陈香 王晗)8月6日,“爱心妈妈 爱与童行”2024年长沙爱心妈妈结对关爱行动主题活动举行,省、市、区、街道、社区五级妇联主席与留守、困境儿童结对,21支“爱心妈妈巾帼志愿服务队”现场集结受旗。长沙市委常委、统战部部长刘汇出席,湖南省妇联副主席杨成英出席并讲话,市妇联党组书记、主席彭娟为活动致辞。

“湖南好人”张曼利20年如一日,以自己温暖的怀抱、超越血缘的关爱,呵护着一群需要帮助的孩子;“00后”创业者王淑禾发起“薪火计划”,守护偏远地区留守儿童成长;“全国最美家庭”杨松林一家,开展乡村学校孩童公益赠书推广阅读计划,打开留守儿童的阅读视界;深耕公益事业的长沙市妇幼保健院,推出“守望工程”公益品牌项目,提供及时、多样、有效的帮助,全方位关爱妇女儿童……主题活动中,爱心妈妈、爱心姐姐、爱心家庭、爱心单位代表登台,分享爱心故事。

活动中,爱心企业、爱心人士捐赠近80万元物资,助力长沙市爱心妈妈结对关爱工作;长沙市妇女儿童发展基金会拨付10万元善款,用作“爱心妈妈”结对帮扶专项基金。

近年来,湖南省各级妇联动员20余万名“爱心妈妈”,结对帮扶近18万名留守、困境儿童。长沙各级妇联聚焦留守、困境儿童的权益维护、走访慰问、寒暑期关爱、安全宣教等,打造一批有特色有亮点有影响的工作品牌。截至今年7月,长沙市已结对关爱留守、困境儿童1123人,基本实现应结尽结。



活动中,爱心企业、爱心人士捐赠近80万元物资。

惠及15余万家 长沙帮助747个家庭避免罕见病风险 患儿出生

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 实习生王丹 通讯员洪雷 舒艳)近日,2024年长沙市遗传性罕见病综合防控项目培训会议在长沙举行。此次会议由长沙市卫生健康委员会联合中信湘雅生殖与遗传专科医院举办,汇聚了医疗、公共卫生和遗传学领域的专家学者,共同探讨和分享项目成果与未来展望。

“罕见病的普遍性不容忽视。每一个人都有可能是某些隐性遗传病的携带者,而当夫妻双方都是相同隐性遗传病的携带者时,就有可能生出有隐性遗传病的孩子。”中信湘雅生殖与遗传专科医院负责人表示,罕见病可防可控,但它是一场全民参与的“持久战”,需要进一步加强产前诊断和胚胎植

入前遗传学检测的宣传教育,以及基层妇幼机构的认知与筛查水平,而长沙市的遗传性罕见病综合防控项目,为此提供了非常具有参考意义的模板。

据了解,长沙市遗传性罕见病综合防控项目于2022年2月25日正式启动,已累计服务150959个家庭,让728个健康孩子顺利出生,帮助747个家庭避免了罕见病风险患儿出生。长沙市在全国率先实施遗传性罕见病综合防控项目,建立了包括健康教育、家系调查、遗传咨询、遗传学检测、风险评估、生育指导及干预在内的“六位一体”新型综合防治体系。这一项目不仅显著降低了出生缺陷发生率,也为三孩政策的顺利实施提供了有力保障。

湖南航空新规定:空姐上班不再穿高跟鞋

今日女报/凤凰网(通讯员李致远 林孟霏)提到空姐,人们总会想到铅笔裙和高跟鞋。近日,网传湖南航空全面推行乘务员穿平底鞋执行航班,相关消息引发关注。

8月5日,湖南航空微信公众号发布文章称,自8月1日起,湖南航空正式取消着高跟鞋执行航班,乘务员执行航班任务可全程着平底鞋。

文中称,高跟鞋和制服的搭配是航空公司规定的统一制服的一部分,然而,长时间穿着高跟鞋工作可能会带来身体上的不适,尤其是在需要长时间站立或行走的情况下。在特定的工作场合下,平底鞋提供的稳定性和安全性是不可或缺的。着平底鞋不仅体现了职业需求,

也是对个人安全和乘客安全负责的表现。

记者从湖南航空了解到,目前,该举措已落地实施。

湖南航空有关人士向记者透露,乘务员执行航班全程穿着柔软舒适的平底鞋,在执行航班的多个环节,为乘务员“减负”。包括进退场、上下客梯车、廊桥都可以不穿高跟鞋。上机后不再换鞋,减少工作程序;飞行时,行走客舱更加平稳、安全;行李箱无需多带一双鞋,给装具减负。他还表示,航司特别是在管理上更加关注乘务员的工作舒适度,为客舱安全管理提供强有力的保障。首先第一步,就是解决乘务员广泛关注的问题——解放双脚,让客舱安全更脚踏实地。

郴州“娘家人”携手爱心女企业家支援资兴

今日女报/凤凰网(通讯员冯淑珍 刘艳桃)近日,受台风“格美”影响,郴州市遭遇极端强降雨,资兴等地受灾严重。郴州市北湖区妇联开展“巾帼抗灾 与你同行”行动,北湖区爱心企业积极行动,两天内筹集了急需物资衣服600件、雨伞200把、方便面70箱、八宝粥20箱,价值3万元,用于支援资兴,帮助受灾群众渡过难关,尽快恢复正常的生产生活。

8月5日上午,所有捐赠的物资全部装车完毕,北湖区妇联党组

书记、主席李慧清带领北湖区爱心女企业家随车驰往北湖区对口帮扶点资兴市白箬村。经过近两小时的奔波,所有爱心物资已顺利抵达资兴市白箬村,并在相关工作人员的共同努力下完成交接。

一方有难、八方支援。北湖区妇联将持续关注资兴受灾地区的情况,充分发挥妇联组织的优势,继续组织发动广大女企业家、巾帼志愿者等筹措物资,为资兴的灾后重建工作贡献“巾帼力量”。